

۱ میلیارد دلار

یک مقام کنگره آمریکا در صفحه شخصی ایکس خود با استناد برآورد اولیه پنتاگون نوشت: به غیر از کشته شدن سربازان آمریکایی، هزینه جنگ با ایران برای ایالات متحده روزانه یک میلیارد دلار است.



داده‌های وب‌سایت فلایت‌رادار نشان می‌دهد از زمان حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، در یک هفته حدود ۱۴ هزار پرواز برنامه‌ریزی شده از فرودگاه‌های بزرگ ۱۰ کشور درگیر جنگ لغو شده است.

۱۴ هزار پرواز

کالابریک

همه چیز درباره مرحله سوم طرح کالابریک الکترونیک

طبق وعده قبلی، مرحله سوم طرح کالابریک الکترونیک با افزودن شدن محصولات کشاورزی آغاز شد.

پیش از این وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفته بود که به منظور تامین معیشت خانوار، از ۱۵ اسفندماه خرید اقلام کشاورزی بر مصرف خانوار نظیر برکت، خرما، پیاز و سیب‌زمینی با اعتبار کالابریک امکان پذیر خواهد شد. در اطلاعیه جدیدی که دیروز وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی منتشر کرده، آمده است که فروشگاه‌های تری بار با عضویت در فروشگاه‌های طرف قرارداد کالابریک می‌توانند این محصولات را در قالب کالابریک برای هموطنان امکان‌پذیر کنند. به گزارش همشهری، مرحله سوم اجرای طرح کالابریک از دیروز آغاز شده است و تنها تفاوت آن با مراحل قبل شیوه اختصاصی و زمان فعال شدن کالابریک برای هموطنان است. به دلیل اینکه دهک بندی حذف شده است و برای طرح‌های معیشتی کشور دیگر دهک بندی ملاک نیست. در این مرحله مینا شماره ۴ آخر کالابریک سرپرستان خانوار است. براین اساس سرپرستان خانوار با رقم انتهایی کد ملی ۱۰۰ و ۲ از ۱۵ اسفند ۱۴۰۴ می‌توانند برای خرید مرحله جدید طرح کالابریک الکترونیک به فروشگاه‌های تحت پوشش می‌توانند، مراجعه کنند. سرپرستان خانوار با رقم انتهایی کد ملی ۰۴، ۰۳، ۰۲ و ۰۱ از ۱۵ اسفند سرپرستان خانوار با رقم انتهایی کد ملی ۰۷، ۰۶ و ۰۵ از ۱۵ اسفند می‌توانند به فروشگاه‌ها مراجعه کنند. در صورتی که اعتبار اسفندنامه به‌طور کامل استفاده نشود، مانده، به ماه بعد منتقل خواهد شد و تا پایان فروردین ماه معتبر است. گفتنی است اعتبار کالابریک حذف نمی‌شود و تمام اعتبار ۴ مرحله شارژ شده کالابریک تا پایان فروردین ماه قابل استفاده است. طبق گزارش‌های میدانی در تهران و سایر شهرها نیز حاکی از آن است که کمبودی وجود ندارد و مردم می‌توانند به راحتی خرید خود را انجام دهند. بنابراین استفاده از اعتبار ماه‌های بعدی نیز پس از اعلام عمومی در ماه‌های مورد نظر امکان‌پذیر خواهد شد و مطابق ماه قبل اعتبار خانوارها برای خرید پابرجاست. خواهشمند است جهت کاهش بار شبکه از مراجعات غیر ضروری به سامانه پرهیز شود. همزمان فروشگاه‌های اینترنتی مورد قرارداد نیز آماده فروش اقلام کالابریکی با قیمت مصوب و ارسال به در منزل هستند. مشمولان می‌توانند متناسب با نیاز خود، کالاهای تعیین شده را خریداری کنند. هیچ محدودیتی در مقدار خرید هر کالا یا انتخاب نشان تجاری خاص در بین کالاهای کالابریکی وجود ندارد. در صورت خرید بیش از سقف اعتبار، مابه‌التفاوت را خریدار پرداخت می‌کند. امکان خرید در چند نوبت وجود دارد و نیازی به استفاده از کل اعتبار در یک مرحله نیست.

آوار جنگ بر بازارهای دنیا

با گذشت یک هفته از تجاوز آمریکا و اسرائیل علیه ایران، بسیاری از بازارهای جهانی در شوک به سر می‌برند

گزارش

گروه اقتصاد نفت بالای ۹۰ دلاری، زمین‌گیر

شدن هواپیماها، توقف تردد کشتی‌ها در ۲ طرف تنگه هرمز، نگرانی کشورهای نفتی منطقه از بر شدن مخازن نفتی و بالا رفتن هزینه‌های تجاری خارجی، از جمله آوارهای ناشی از جنگ آمریکا و اسرائیل

علیه ایران در یک هفته اخیر بوده به نحوی که بسیاری از بازارهای جهانی در شوک به سر می‌برند. به گزارش همشهری، ریزش سنگین ارزش بورس‌های جهان و به ویژه منطقه نشان از چشم‌انداز خابستری نسبت به آینده سرمایه‌گذاری و تجارت دارد و همه خود را در معرض

آینده مبهم طلای سیاه

عضو هیئت علمی مؤسسه مطالعات بین‌المللی انرژی می‌گوید: تنش‌های ژئوپلیتیک در خلیج فارس، ضمن ایجاد ریسک جدی برای قیمت جهانی نفت در کوتاه‌مدت، در بلندمدت کشورهای مصرف‌کننده را به سمت استقلال انرژی از طریق توسعه ذخایر غیرمتعارف و منابع تجدیدپذیر سوق می‌دهد. مرتضی بهروزی افزود: در صورت حل و فصل سریع تنش‌ها، قیمت نفت به سطوح پیشین بازگشته و افزایش قابل توجهی نخواهد داشت. با این حال تا زمانی که تنش‌ها ادامه دارد، گسترش آن به تأسیسات نفتی می‌تواند فاجعه‌ای برای منطقه و جهان باشد. وی ادامه داد: چین که یکی از بزرگ‌ترین دارندگان ذخایر شیل است و هنوز برداشت زیادی ندارد، اگر احساس کند امنیت انرژی‌اش در معرض خطر است، قطعاً به سمت این منابع روی خواهد آورد. از سوی دیگر کشورهایی مانند عربستان و امارات که پیش‌تر اقدام‌هایی برای دور زدن تنگه هرمز انجام داده‌اند، وابستگی خود را به این مسیر آبی کاهش داده‌اند. این تنش‌ها گذار انرژی را شتاب می‌بخشد و استفاده از ذخایر غیرمتعارف فارس، ضمن ایجاد ریسک جدی برای قیمت جهانی نفت در کوتاه‌مدت، در بلندمدت کشورهای مصرف‌کننده را به سمت استقلال انرژی از طریق توسعه ذخایر غیرمتعارف و منابع تجدیدپذیر سوق می‌دهد.

شعله‌ور تر شدن آتش جنگ، قیمت نفت خام از ۷۰ دلار به بیش از ۹۰ دلار رسیده و با ورود می‌شود با افزایش سطح تنش‌ها و اختلال در تردد نفتکش‌ها ارزش جهانی طلای سیاه وارد کانال ۱۰۰ دلاری شود. افزون بر اینکه امنیت انرژی جهان در نتیجه جنگ افزوری اسرائیل و آمریکا علیه ایران در خطر قرار دارد و اقتصاد کشورهای نیازمند انرژی را با شوک تئوری مواجه می‌سازد: البته فقط این نفت

نفت در آستانه کانال ۱۰۰ دلاری

نشدن به فزاینده‌ترین اعلام کرد: تشدید درگیری‌ها در خاور میانه و پیامدهای آن برای مسیرهای پروازی، صنعت هوانوردی جهان با ارزشی حدود ۸ تریلیون دلار را با چالش‌های جدی مواجه کرده است. افزایش نامنی در مسیرهای پروازی، بسته شدن برخی کریدورهای هوایی، بالاتر رفتن هزینه‌های بیمه و سوخت و همچنین تغییر مسیر پروازها از جمله پیامدهایی است که شرکت‌های هواپیمایی

ضربه به صنعت هوانوردی جهان

نشریه فارین پالیسی اعلام کرد: تشدید درگیری‌ها در خاور میانه و پیامدهای آن برای مسیرهای پروازی، صنعت هوانوردی جهان با ارزشی حدود ۸ تریلیون دلار را با چالش‌های جدی مواجه کرده است. افزایش نامنی در مسیرهای پروازی، بسته شدن برخی کریدورهای هوایی، بالاتر رفتن هزینه‌های بیمه و سوخت و همچنین تغییر مسیر پروازها از جمله پیامدهایی است که شرکت‌های هواپیمایی

اعتبار پروانه پزشکان و دندانپزشکان تمدید شد

اعتبار پروانه مطب اعضای جامعه پزشکی تمدید شد. براساس اعلام سازمان نظام پزشکی، به منظور تسهیل در ارائه خدمت پزشکان، دندانپزشکان و سایر اعضای محترم جامعه پزشکی، اعتبار پروانه مطب‌هایی که تاریخ انقضای آن‌ها در اسفند است، به‌طور خودکار تا پایان فروردین ۱۴۰۵ تمدید شده و دارای اعتبار خواهد بود.



نظارت‌های بهداشتی تشدید می‌شود

محسن فرهادی، رئیس مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت با اشاره به شرایط خاص کشور و تداوم درگیری‌ها، از ادامه نظارت‌های بهداشتی با تمرکز بر مراکز پرخطر خبر داد و گفت: ۲ محور نظارتی شامل ماه رمضان و نظارت‌های پایان سال تشدید شده است. اقدامات اضطراری متناسب با شرایط جنگی هم در دستور کار قرار گرفته است.

پارک وی

قهرمانان در صف اهدای خون

تامین خون برای مجروحان جنگی یکی از مهم‌ترین اولویت‌ها و اقدامات نظام سلامت در این روزهای است که ایران درگیر جنگی تحمیلی شده است. به همین دلیل طی روزهای اخیر فراخوان‌هایی از سوی سازمان انتقال خون منتشر شده و مردم را به مشارکت در این اقدام حیاتی دعوت کردند. دعوتی که همدلانه از سوی مردم پاسخ داده شد و به گفته بابک یکتاپرست، معاون اجتماعی سازمان انتقال خون میزان مراجعات انقدری بوده که منجر به ایجاد صف انتظار هم شده است. یکتاپرست در برنامه پارک وی تلویزیون همشهری در این باره می‌گوید: به لطف همراهی اهداکنندگان که همیشه همراه ما هستند، وضعیت ذخایر خون اکنون مطلوب است. در تمام استان‌ها به جز سیستان و بلوچستان وضعیت ذخایر خون مطلوب است. در این استان به دلیل آمار بالای بیماران مبتلا به تالاسمی که باید ماهانه ۲ تا ۳ واحد خون دریافت کنند، نیازمند تدابیر بیشتری بودیم. از طریق شبکه ملی خون‌رسانی تلاش می‌شود که نیاز به خون و فرآورده‌های آن برای بیماران این استان تأمین شود. او ادامه می‌دهد: در تهران هم با توجه به شرایط ویژه و قلب در مانی با وجود وضعیت مطلوب، نیاز به خون و فرآورده‌های خونی همچنان وجود دارد.

افزایش ساعت کاری پایگاه‌ها

این مسئول درباره ساعت کاری پایگاه‌های انتقال خون در روزهای جنگ هم توضیح می‌دهد: با توجه به این که در ایام ماه مبارک رمضان هم هستیم، عزیزان ما مانگران ابطال روزه با اهدای خون یا ضعف هستند. البته بر اساس فتوای‌هایی که وجود دارد اهدای خون باعث ابطال روزه نیست. توصیه ما به این عزیزان که روز قبل از اقدام برای اهدای خون در هنگام سحر مایعات بیشتری مصرف کنند و در ساعات اولیه روزه به پایگاه‌های ما مراجعه کنند. همچنین می‌توانند در ساعات نزدیک به افطار هم مراجعه کنند که در فاصله زمانی کمتر روزه خود را با مایعات مصرف کنند. به گفته یکتاپرست در پایگاه‌های سراسر کشور افزایش ساعات کاری در نظر گرفته شده که اهداکنندگان بعد از افطار به این مراکز مراجعه کنند و در توضیح بیشتر بیان می‌کند: طی روزهای اخیر استقبال گسترده‌ای از هموطنان رقم خورده و در برخی استان‌ها شرایط از وضعیت مطلوب هم بالاتر رفته و ایده‌آل است. بر این اساس ساعات کاری استان‌ها شانزده و بر اساس ذخایر خونی هر کدام از آنها در نظر گرفته می‌شود. به همین توصیه می‌کنیم اهداکنندگان پیش از مراجعه به پایگاه‌ها حتماً از ساعات کاری این مراکز آگاه شوند. او همچنین تأکید می‌کند: درخواست ما این است که عزیزان، اهدای خون و مراجعه به پایگاه‌ها را به ساعات پایانی موکول نکنند چون از دحام بیشتری وجود دارد و شاید امکان خدمت‌رسانی و اهدای خون فراهم نشود.

امداد میان دود و انفجار

۱۳ بیمارستان و مرکز درمانی و ۱۱ پایگاه اورژانس در حملات صهیونی - آمریکایی آسیب دیده است

گزارش

گروه تندرستی | حملات پیاپی، آمار آسیب

به مراکز درمانی و بیمارستان‌ها را ۲ رگمی کرده است. از تهران تا سرپل ذهاب، ارومیه و... جایی که کار در مان و امدادگران در میان دود و انفجار برای نجات جان انسان‌ها تلاش

می‌کنند، لحظه‌های سختی در حال رقم خوردن است. کنوانسیون‌های جهانی مراکز درمانی و کادر درمان را مصون از جنگ اعلام کرده‌اند اما در ایران بمب‌های مرمی - آمریکایی هیچ تعهدی ندارند و همین مصونیت را هدف گرفته‌اند. طی ۷ روز آغاز جنگ

تحمیلی و تا ظهر دیروز ۱۰ نفر از مدافعان سلامت به شهادت رسیده‌اند، ۱۳ مرکز درمانی و بیمارستان به شکل مستقیم و غیرمستقیم مورد حمله قرار گرفته و ۲۳ پایگاه و آمبولانس هم به شدت آسیب دیده‌اند.



مراکز درمانی آسیب‌دیده

- بیمارستان طالقانی در ارومیه
- بیمارستان شهدای سرپل ذهاب
- بیمارستان شهدای خلیج فارس در اهواز
- بیمارستان گاندی در تهران
- بیمارستان سوانح و سوختگی شهید مطهری در تهران
- بیمارستان خاتم‌الانبیا در تهران
- بیمارستان شهباز در تبریز
- بیمارستان ولیعصر در تهران
- بیمارستان ابوذر در اهواز
- بیمارستان رازی در اهواز
- بیمارستان امام علی در اندیمشک
- مرکز جراحی محدود غزال در تهران
- درمانگاه میناب در هرمزگان



گشتی در اقتصاد ایران

کاهش قیمت طلا و سکه در اولین روز هفته

دیروز شنبه ۱۶ اسفندماه، در لحظه تنظیم این گزارش شاخص اونس جهانی طلا با افزایش بیش از ۶۴ دلاری نسبت به روز کاری گذشته همراه بود و به ۵۱۷۲ دلار رسید. در بازار داخلی اما شاهد کاهش قیمت‌ها بودیم و هر گرم طلای ۱۸ عیار ۱۸ میلیون و ۷۶۸ هزار تومان معامله شد. همچنین هر قطعه تمام سکه طرح جدید نیز ۱۸۹ میلیون تومان، هر قطعه نیم سکه ۱۰۱ میلیون هشتاد قطعه ربع سکه ۵۴ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان گذاری شد. دلار نیز که پیش از جنگ و با افزایش انتظارات تورمی به کانال ۱۷۰۰ ورود کرده بود، اکنون با نرخ ۱۵۱ هزار تومان معامله می‌شود.

بازگشت فوری بلیت لغو شده

در پی بسته شدن حریم هوایی کشور و لغو همه پروازهای داخلی و خارجی به دلیل شرایط اضطراری ناشی از حملات هوایی، سازمان هواپیمایی کشوری با صدور بخشنامه‌ای ضوابط بازگرداندن وجوه مسافران را ابلاغ کرد. همچنین اعلام شد با شرکت‌ها و آژانس‌هایی که پس از ۹ اسفند اقدام به فروش بلیت کرده‌اند، برخورد قاطع صورت خواهد گرفت. کاپیتان شیریوی رئیس سازمان هواپیمایی کشوری هشدار داد: در صورت مشاهده هرگونه تخلف در زمینه فروش بلیت با استرداد وجه، مسافران می‌توانند موضوع را از طریق سامانه‌های ارتباطی سازمان هواپیمایی کشوری به نشانی www.caa.gov.ir گزارش دهند.

تأمین انرژی و کالاهای اساسی؛ بدون وقفه

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت اعلام کرد که هیچ‌گونه مشکلی در تأمین انرژی کشور نخواهیم داشت. وی همچنین تأکید کرد که در تأمین کالاهای اساسی و دارو نیز هیچ مشکلی وجود ندارد و کالا و دارو به ویژه در شهرهای پرتردد مسافران به‌وفور در دسترس قرار گرفته است. مهاجرانی به افراد سودجو نیز هشدار داد که در صورت مشاهده هرگونه احتکار به شدت و با فوریت با متخلفان برخورد لازم صورت خواهد گرفت. به گزارش همشهری، مشاهدات میدانی از بازار فروشگاه‌های شهرهای مختلف در سراسر کشور نیز نشان می‌دهد هیچگونه کمبودی در کالاهای مصرفی مورد نیاز مردم وجود ندارد.



تکته روز

اهمیت مراقبت از سلامت گوش و شنوایی در شرایط جنگی

دفتر مدیریت بیماری‌های غریب‌وگوار وزارت بهداشت با انتشار راهنمای آموزشی، مهم‌ترین توصیه‌ها برای محافظت از گوش و پیشگیری از آسیب‌های شنوایی در شرایط انفجار، بحران و جنگ را اعلام کرد. در این راهنما بر اقدام‌های فوری در لحظه خطر تأکید شده: از جمله اینکه افراد در صورت احتمال انفجار، دهان خود را کمی باز نگه دارند، با کف دست‌ها گوش‌ها را بپوشانند و دور از شیشه‌ها و دیوارهای بتنی روی زمین دراز بکشند تا شدت آسیب ناشی از موج انفجار کاهش یابد. این راهنما همچنین به مراقبت از کودکان، نوزادان و مادران باردار در شرایط انفجار پرداخته و استفاده از محافظ‌های شنوایی برای کودکان، توجه به وضعیت بدن هنگام شنیدن صدای انفجار و پرهیز از اقدامات خودسرانه مانند تمیز کردن گوش با اجسام تیز پس از حادثه را از جمله نکات مهم عنوان کرده است. در این توصیه‌ها تأکید شده که در صورت بروز علائمی مانند کاهش شنوایی، وزوز گوش یا خونریزی از گوش، افراد باید حداکثر تا ۲۴ ساعت به پزشک مراجعه کنند.

سلامت

خطوط تولید دارو فعال است

با وجود آسیب‌های ناشی از جنگ تحمیلی به چند شرکت دارویی، روند تولید و توزیع دارو متوقف نشده است. سازمان غذا و دارو در این باره اعلام کرده، در حملات اخیر آمریکایی- صهیونیستی که برخلاف اصول و پروتکل‌های بین‌المللی، چند شرکت فعال در صنعت دارویی کشور را هدف قرار داد و منجر به آسیب‌هایی شد اما روند تولید و توزیع دارو بدون توقف ادامه دارد و تمهیدات لازم برای جلوگیری از هر گونه خلل در چرخه تأمین دارو اتخاذ شده است. به تأکید این سازمان، فعالان صنعت دارو با بازآرایی خطوط تولید، استفاده از ظرفیت‌های جایگزین و بسیج توان تخصصی خود، اجازه ایجاد اختلال در بازار دارویی کشور را ندادند و ارسال اقلام دارویی به داروخانه‌ها و مراکز درمانی طبق برنامه در حال انجام است. اقدامات فنی برای ارزیابی خسارات و بازسازی بخش‌های آسیب‌دیده به‌صورت همزمان آغاز شده و هماهنگی‌های لازم برای استمرار تولید پایدار و تقویت زیرساخت‌ها در حال پیگیری است.

بیمارستان گاندی تهران به دلیل شدت آسیب‌ها از چرخه فعالیت خارج شد - همشهری